

и контора в г. Майкоп, Кубанской Обл. вь домъ ВАРШКИНА открыта для объявленій отъ 12 ч. и до 1 ч. дня ежедневно.

Телефонъ № 41.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Писемъ и матеріалъ, поступающій послѣдн. о вѣ, распорядителю редакціи. Писать издочно и на одной сторонѣ листа. Анонимныя писма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія номера считаются безвѣдными.

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

5-й годъ изданія Городъ Майкопъ

Цѣна № 5 коп.

Пятница 1 Августа 1914 года.

подписка на 1914 годъ

Подписная цѣна

На годъ съ доставкой и пересылкой по почте 3 р. 50 коп., 3 мѣс.—2 р. на рубл. 75 коп.

За границу вдвое.

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ — 20 к. строка петита, на 4-й — 10 к. Петитомъ объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, появившіяся на 2-й и 3-й стр. непосредств. передъ редакціей, считаются по гаску 1-й страницей. Голос. и мѣсячныхъ скидка. Объяв. о спроекъ и предложеніяхъ труда 5 строкъ — 25 к. на 4-й страницѣ. За пересылку адреса 28 к.

24 июля 1914 г. Майкопъ.

СЕМЕЙСТВАМЪ

всѣхъ призванныхъ на войну

Казаковъ, Запасныхъ и Ополченцевъ

БУДУТЪ ВЫДАНЫ ПОСОБІЯ

Атаманъ Майкопскаго отдѣла, Полковникъ Лагуновъ.

Поезда дополнительные Арм. Туапсе. ж. д.

Съ 26 июля впредь до отъѣзда пасс. поезда № 5 и 6 между Арм. и Туапсе поезда будутъ находиться въ движеніи въ слѣдующіе дни:

№ 6-изъ Туапсе 1 Августа и весь Августъ въ нечетные дни.

№ 5 выходитъ изъ Мрмавира 2 Августа и весь Августъ въ четные дни.

При типографіи издательство "Майкоп. Газета" имѣется

Переплетная мастерская

И. Н. Озерова.

Цѣны умѣренныя

Работы выполняются скоро и аккуратно.

Лучшая парикмахерская

1-го МАЙКОПСКАГО Т-ва

Садовая ул., д. Каралетова.

Безукоризненная чистота и образцовый порядок. ПРИЕМЪ ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ЗАКАЗОВЪ на издѣлія изъ волосъ. Изящныя театральныя парики и работающія на спектакляхъ. Цѣны на все самое умѣренное въ всякой конкуренціи. Доброжелательное исполненіе работъ. Съ почт. Т-во.

ДОКТОРЪ А. Н. НИКИТИНЪ

Венер., глаз., женскія и внутренн.

гл. об. легочныя

Возвратился и возобновилъ приемъ больныхъ

Адресъ: Бульварная прот. Реального учил.

Б. М. Товстолѣсъ

Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ

отъ 10 до 12 дня и отъ 5 до 8 ч. веч.

Въ экстренныхъ случаяхъ во всякое время дня и ночи.

2-я часть, домъ Карловича,

АПТЕКА О. В. Розенбаумъ

химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, микроты, яровы, воды и друг. Крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Окончившій университетъ

даетъ уроки латинскаго языка, по русской литературѣ и математикѣ.

Узнать въ редакціи.

Албанская буза.

Угодъ, Георгіевскій и Садовый улиц., рядомъ съ театромъ "XX вѣкъ"

Бсегда свѣжая и хорошо приготовленная

БУЗА.

Съ почтеніемъ РАМАЗАН-ОГЛУ

ВНОВЬ ОТКРЫТАЯ

КОНДИТЕРСКАЯ

Садовая ул., д. Осъкина.

Всегда свѣжіе булочки и кондитерскіе товары, приготовленные изъ доброкачественныхъ продуктовъ.

АБСОЛЮТНАЯ ЧИСТОТА.

При кондитерской: Шоколадъ, Кофе, Молоко и Чай.

Съ почтеніемъ Н. Г. Суровъ.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. И. Альтшулеръ

рядомъ съ АПТЕКОМ, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекаѣ

А. И. Альтшулеръ

пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

Объявление.

Ищу компаніона для дѣла по

Мельницѣ.

Доходъ до 8 тысячъ.

Или на заемъ таковой денегъ.

Адресъ: въ Редакціи Газеты.

Складъ Майкопскаго общества сельскаго хозяйства.

(Соборная ул. д. Рогачева)

предлагаетъ СЪМЕНА

люцерны, клевера и другихъ травъ, кормовой свеклы, огородныхъ, хаббны и друти.

Сельско-хозяйственныя машины и орудія.

Садовые инструменты, пчелоподвн принадлежнотн.

Книги по всѣмъ отраслямъ сельскаго хозяйства.

Электро-Театръ "XX ВѢКЪ"

Съ 28 го июля с. г. Во главѣ программы пойдетъ

Интернаціональный Аферистъ

Мелодрама въ 3 част. 1600 метровъ.

24-го іюня 1914 г. по дорогѣ къ казначейству утеряна разносная книга Махшевскаго воинскаго лѣсничества въ блондъ календарномъ переплетѣ с и арлякомъ на послѣднемъ. Надшедшаго просить доставить въ анцелерію лѣсничества или же Прнставу 1-й части г. Майкопа Будетъ выдано вознагражденіе.

Посылка писемъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главное управленіе почтъ телеграфовъ объявляетъ, что въ адресахъ телеграммъ, почтовыхъ отправленій въ дѣйствующую армію подклнктъ указывать только чинъ имя, отчество и фамилію адресата, или наименованіе части или учрежденія, въ которомъ адресатъ служитъ. Обозначеніе мѣста распозденія части и л и воевокове учрежденія воспрещается. Въ Письмахъ, телеграммахъ, указавшихъ мѣста нахождения не будутъ отправляться. Простыя письма въсомъ до 2 1/2 лота, равно почтовые карточки пересылаются на имя чиновъ арміи, состоящихъ при ней учрежденій бесплатно.

Война народовъ.

I.

На нарушение Германіей нейтралитета Бельгіи послѣдняя объявила первой войну, и территорію этого государства сдѣлалась первымъ объектомъ серьезныхъ военныхъ дѣйствій германской арміи. Нѣмцы перейдя границу, направились въ среднемъ теченію р. Мааса, гдѣ у бельгийцевъ находилась укрѣпленіи у Льежа и Намюра, связанныя между собой форть-заставой и города Гуя. Кувшность Льежа состоитъ изъ шести фортвъ, Намюръ изъ четырехъ. Гарнизонъ Льежа около 12,000 человекъ. Въ форти старой постройки и особеннаго сопротивленія германцамъ оказать не могутъ. Германцы очевидно въ своемъ планѣ войны, не считывали на то, что Бельгія объявитъ войну и современно во считалась съ бельгійской арміей.

Бельгія въ мирное время имѣетъ армію численностью около 43000 человекъ, которая съ объявленіемъ мобилизаціи доводится до 160000, при чемъ на долю полковыхъ войскъ приходится всего 100000, а остальные составляютъ гарнизонъ крѣпостей, главнымъ образомъ сильной первоклассной крѣпости Антверпенъ у устья рѣки Шельды.

Дѣятельность не оправдала надеждъ Германіи и ихъ арміи, состоящая изъ VII, X, и по всей вѣроятности VIII-ми корпусовъ, у Льежа встрѣтила сопротивленіе со стороны бельгійскихъ войскъ, потерявъ значительный уронъ.

Разумѣется бельгійская армія вслѣдствіе значительнаго превосходства нѣмцевъ, какъ по численности, такъ и боевой подготовкѣ, въ концѣ концовъ если не будетъ серьезно поддържана французами и ангалійскими экспедиціонными корпусомъ, то будетъ раздавлена германскою арміей.

Но она оказывала сопротивленіе на фронтѣ, дѣйствуя на пути сообщенія нѣмцевъ, каковыя при дальнѣйшемъ ихъ наступленіи будутъ проходить по территоріи Бельгіи съиграетъ боольшую роль въ общемъ ходѣ войны. Во первыхъ, замедливъ наступленіе германцевъ, она на первыхъ же порахъ нарушаетъ основную мысль ихъ плана войны: быстро раздѣлиться съ Франціей и затѣмъ наброситься на Россію; а въ вторыхъ несомнѣнно отягчаетъ часть германскихъ силъ, которыя нѣмцамъ придется оставить по крайній мѣрѣ въ количествѣ 50 тысячъ для занятія Бельгіи и охраны своихъ коммуникаціонныхъ линій. Во всякомъ случаѣ надо признать, что планъ нѣмцевъ вторагутья во Францію съ наиболее слабой въ смыслѣ укрѣпленія стороны и этимъ выиграть въ быстротѣ своихъ наступительныхъ операціи на первыхъ же парахъ благодаря Бельгіи потерпѣлъ неудачу.

И теперь, когда наступаетъ часть

расплаты до нему, Австрія, за все сдѣланное зло славянству, заплатитъ болѣе чѣмъ дорогой цѣной, цѣной окончанія своего существованія.

Россія вновь выступитъ въ роли освободительницы славянства и будетъ надѣяться, въ послѣдній разъ!

Лугскій.

Воздушныя силы Австро-Венгріи.

Изъ всѣхъ европейскихъ крупныхъ державъ Австро-Венгрія — единственная держава, которая не сумѣла оказать широкаго содѣйствія росту военной авіаціи и военнаго воздухоплаванія у себя. Необходимо отмѣтить, что австрійскіе военные лѣтчики являются одними изъ лучшихъ европейскихъ лѣтчиковъ. Объ этомъ можно судить хотя бы по обнаруженнымъ ими на отдѣльныхъ соеязаніяхъ успѣхамъ, по въ общемъ австро-венгерскія авіаціи и воздухоплавательная воиска не представляютъ вѣдушительной силы. Въ началѣ текущаго года австро-венгерскія воздухоплавательныя воиска состояли всего изъ 27 офицеровъ, 3 чиновниковъ, 9 техниковъ и 526 нижнихъ чиновъ. Къ этимъ войскамъ были прикомандированы 120 офицеровъ-лѣтчиковъ, а немного времени спустя число ихъ увеличилось на 16.

Военное воздухоплаваніе въ Австро-Венгріи подвергалось серьезнымъ измѣненіямъ только въ текущемъ году, когда рѣшено было сформировать отдѣльную авіаціонную базалью, въ составѣ 4 батальонныхъ ротъ, и каждую роту снабдить 24 аэропланами, собственными складами и мастерскими. Мѣсто пребыванія этихъ 4 ротъ были назначены: Вена, Краковъ, Грцъ и Сараево.

Кромѣ того, сформированная съ 1 ноября 1913 г., воздухоплавательная часть въ составѣ штаба и 10 авіаціонныхъ парковъ должна была въ теченіе 1914 г. увеличиться еще 12-ю авіаціонными парками. По всей вѣроятности, часть этихъ парковъ уже сформирована и размѣщена отчасти вдоль русской границы. По нѣкоторымъ даннымъ можно предположить, что нѣкоторые парки передвинуты изъ центра Австро-Венгріи къ Лембергу, Львову и Черновицамъ. Въ связи съ возникшими событіями Австро-Венгріи послѣдшала сформировать замѣнительный еще раньше второй батальонъ лѣтчиковъ и одинъ батальонъ воздухоплавателей. Всѣ эти три части должны были составить специалный воздухоплавательный полкъ, штабъ котораго долженъ находиться въ Фишамедлѣ. Батальонъ воздухоплавателей и одинъ батальонъ лѣтчиковъ должны находиться въ Фишамедлѣ, а другой, венгерскій батальонъ — въ Эркені, вблизи Будапешта.

Удалось ли Австріи осуществить свою программу — вопросъ. Но предположн даже, что ей не удалось осуществить ее, то и въ этомъ случаѣ въ Австро-Венгріи должно быть не болѣе 220 военныхъ аэроплановъ.

По всей вѣроятности, и количество военныхъ лѣтчиковъ не превышаетъ числа этихъ аппаратовъ. Авіаціонныя заводы въ Австро-Венгріи лишены возможности поддерживать частныя пилотовъ, такъ какъ пріемку аппаратовъ и пробныя полеты въ Австро-Венгріи должны совершать исключительно военные лѣтчики.

Авіаціонныя заводы въ Австро-Венгріи всего 2: Эгрнха — для моноплановъ и Ланера — для биплановъ. Кроме того, недавно открыли свои отдѣленія три вѣмечкихъ лучшихъ заводовъ "Авиагазъ", "Альбротъ", и "Германскій авіаціонный заводъ". Заводы авіаціонныхъ двигателей Австро-Венгріи насчитываютъ 2: "Австро-Даймлеръ" и "Лерингъ". По своему качеству австрійскіе двигатели р. болѣе, сравнительно, хороши, но уступаю французскимъ и германскимъ. Австро-Венгрія съ помощью своихъ собственныхъ заводовъ въ состояніи обезпечить себя авіаціонными аппаратами.

Изъ аэроплановъ Австро-Венгрія осталовилась на двухъ типахъ: боевыхъ аэроплановъ и разведочныхъ. Боевыя австрійскія аэропланы должны имѣть не менѣе 2 мѣстъ, достигнуть въ теченіе 45 минутъ при полетной подъемной силѣ 800 килограмъ, высоты 2000 мет. Эти аэропланы должны быть такъ построены, чтобы ихъ можно было сбавить огнестрѣльнымъ орудіемъ. Если въ лицѣ одѣльныхъ австрійскихъ лѣтчиковъ русскіе лѣтчики и встрѣтятъ достойнаго соперника, то въ общемъ австрійская авіація не окажется грозной силой.

Какъ видите, счетъ весьма большой. И теперь, когда наступаетъ часть

Боевые генералы.

Один из видных участников русско-японской войны, генерал-адъютант, ген.-от-арти. Николай Лукович Иванов, родился в 1851 году. По окончании Михайловского артиллерийского училища он принял участие в русско-турецкой войне. В 1884 году был произведен в полковники и одно время командовал кронштадтской крепостной артиллерией. В начале русско-японской войны ген. Иванов был назначен в распоряжение главнокомандующего, который после смерти графа Келлера назначил его командиром восточного отряда, командиром им при отступлении от Ляояна и при обороне Ляндыньских позиций. Ген. Иванов выказал себя отличными позиционным генералом, отбив все атаки японцев при помощи искусно организованной артиллерийской огни. Во время сентябрьского наступления на ген. Иванова возложена была наиболее ответственная задача — обойти правый фланг японцев. Назначенный командиром 3-го сибирского корпуса, ген. Иванов стойко удерживал разбитые позиции восточного фланга первой армии, Обь его корпус разбиты общими атаками маршала Подуя. В 1907 году ген. Иванов был пожалован званием генерала адъютанта. В декабре 1908 года последовало назначение его командующим войсками Киевского военного округа. За отличие в русско-японскую войну ген. Иванов награжден орденом св. Георгия 4 и 3 степени и золотым оружием. Генерал-адъютант Владимир Николаевич Никитин, один из участников обороны Порт-Артура, родился в 1848 году в чине капитана принял участие в русско-турецкой войне при взятии Ардагана, Карае, в отбитии вылазок турок, в сражении на Аладжанских высотах и Деве-Бойну, где он огнем своих орудий заставил неприятеля покинуть позицию и тем окончательно ринуть завладевший ею. За участие в русско-турецкой войне генерал Никитин, бывший тогда в чине полковника, награжден золотым оружием и орденом св. Владимира 4-й ст. с орден. Анны 2-й степени св. Станислава 2-й ст. В 1900 году был произведен в генерал-майора, а с 1904 года назначен начальником артиллерии третьего сибирского корпуса. С началом русско-японской войны ген. Никитин остался в распоряжении начальника Квантунского укрепленного района ген. Стесселя, успешно исполняя различные поручения. По окончании войны ген. Никитин командовал артиллерией первого армейского корпуса с первым корпусом. В 1910 году он был произведен в генерал-от-инфантерии и в 1912 г. назначен командующим войсками одесского военного округа.

наблюдал все перипетии борьбы в качестве нашего военного агента. В 1900 году вышел его труд, вышедший одним из наиболее ценных военных сочинений о войне Штанов и Иеланин. Вообще его работы по исследованию иностранных государств очень обширны и обнаруживают в нем прекрасную златою думу наших соотеч. Оубакование эти работы не подлежат, что является причиной небольшой их известности. В 1904 году генерал Жилинский был назначен начальником боевого штаба Намбейника на Дальнем Востоке. По возвращении в Петербург он был назначен начальником 14 кавалерийской дивизии, затем командиром 10 армейского корпуса, а 22 февраля 1911 года — начальником боевого штаба.

Генерал П. К. Ренненкампф достаточно известен, как в военной среде, так и в широких кругах общества. Основными его качествами, как полководца, это — умение обращаться со солдатами, способность быстро ринуть и приводить свои решения в исполнение без всяких колебаний. Верные ему солдаты шли в бой в самые трудные моменты войны. В начале русско-японской войны генерал Ренненкампф командовал кавалерийской дивизией. Затем в течение полтора года он состоял в распоряжении главнокомандующего, вплоть до августа 1905 года. Во главе Вильгельмского военного округа ген. Ренненкампф стоит с января 1913 года. За этот небольшой срок им много сделано для нашего западного боевого фронта, как в отношении укреплений баз, так и в полевой подготовке войск. Хотя большая часть службы этого кавалерийского генерала прошла на нашей дальневосточной границе, но и западный рубеж не чужд ему. Еще в начале служебной карьеры, по окончании гельсенгофенского пехотного училища, он занимал ряд должностей по Варшавскому военному округу.

Разоблачение. В "Голосе Москвы", в эстетическом вилушке, в воскресенье, напечатано разоблачение кн. Д. о деятельности императора Вильгельма. Висной пятинаго года яма, Вильгельм был в одной из олов. Впервые мой братской любви, моим христианским чувствам. Народы и правительстве только тогда способны враждовать, когда они находятся на разных ступенях культуры и когда межкультурный шест войны. Къ тому же я поставил себя дѣлом умереть безъ прощанья холъ бы капилъ чье-Иванковичи... Вильгельмъ, по словам кн. Д., просто провоцировала своя христианская чувства. Кн. Д. обещает разоблачение Вильгельма и въ дальнейшем.

УПРАВЛЯЮТ АВТОМОБИЛЕМЪ и шофферскому дѣлу. Расписание рейсовъ пароходовъ РОССІЙСКАГО Транспортнаго и Стрѣлковаго Общества. от Одессы до Батума. Таблица с колонками: Порт, Приход, Отход.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1914 ГОДЪ. „ТОРГОВОЕ ДѢЛО“ Абонементы № 1, 2, 3, 4, 5, 6. За 3 руб. въ годъ, за 6 руб. въ годъ, за 8 руб. въ годъ, за 7 руб. въ годъ, за 10 руб. въ годъ, за 16 руб. въ годъ. Подробная программа высылается бесплатно.

Открыта подписка на „Вѣстникъ Знанія“ со всеми приложениями на второе полугодіе. ВѢСТНИКЪ ЗНАНІЯ. Въ 1914 г. (на двѣнадцатомъ году изданія) иллюстр. литературно-научный журналъ. 52 №№. Великіе люди, Мировая литература, Картину И. Е. Рѣпина „17 Октября“.

Запасайтесь на лѣто чтеніемъ! ИСТОРИЧЕСКІЕ РОМАНЫ Д. Л. МОРДОВЦЕВА. полное собрание (вышло 33 книги 5395 страниц, всего выйдет 50 книгъ, 8.000 страниц). Изданіе П. П. Сѣйкина, С.-Петербургъ, Стремянная ул., № 12.

Таблица расписания поездов Армавир-Туапсинской ж. д. с колонками: Названіе станцій, Приход, Стоять, Отход.

Таблица расписания поездов Ростов-Тиморьск.-Кавказск.-Армавиръ и Баку-Грозный-Минеральн. Воды-Армавиръ.

ПРОДАЕТСЯ ПАРОВОЙ МАСЛОБЫЙ ЗАВОДЪ на полномъ ходу. Спросить у Р. А. Вакулина въ гор. Майкопъ.

Всесірная НОВЬ. Самый дешёвый журналъ съ книжками. 3750 стр. 1500 стр. 56 книгъ (5000 страниц). 4 книги современныхъ и историческихъ романовъ. 24 книжки литературныя.